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Tohn^onin ja Manni.x C. R. Ala-Columbian S. S.

T O V E R IN  T E L E F O O N I-N U M E R O T :
Konttori ja liikkeenhoitaja...........365
Toim itut ................................................ 83Z
K ontto ri on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen saakka illalla. Huora, 
kellu kuuden jälkeen illalla on käy­
tettävä toim ituksen puhelin ta 8J2.
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— “Nukkekoti" — näyttelijät, 
puvustonhoitajat ja kulissinne 
het ajoissa näyttämölle huotrien
iltana.

— Tanssin soittajat tänä i l ta -> Kirjeensä
na haulille klo 8:30. Toverin

jien ilmotetaan taas neuvottele- 
van Portlandissa, m utta mihin 
tuloksiin, jos mihinkään, he pää 
sevät, siitä ei ole tietoa. N eu­
vottelu päättyy tänä iltana.

Oregonin tyokomissionerin a- 
pulainen, William A. Halzier, 
alkoi tänä aamuna tutkia lakko- 
asemaa. Hän aikoo viipyä täällä 
useita päiviä ja lähettää raportin 
havainnoistaan ty ökomissionerin 
virastoon.

sun

Osastojen kesäjuhla-komitean tilit v. 1917. .tututut

Menoja

n »  m il n m t»  nuti ¡t
Higginsin, O Connellin ja H or : 
manin.

Tämän jälkeen esitti Fulton 
kuulustelun lykkäystä, koska hä­
nellä ja hänen pojallaan on niin 
naljon t y ö t ä ,  etteivät he taaskaan • 
jouda olemaan kuulustelussa. 
Juttu lykättiin keskiviikk.»al­

kio 10:een. Mainitun vh 
liikkeenhoitajaa, Fred 

W rightia ja vahtia, I.\A . Rartlet- 
tia vastaan nostetut samanlaiset i 
jutut aiotaan kuulustella myö 1 
'lemmin. •

Näyttää siltä kuin ei herroilla; 
puolustajilla olisi koskaan kyllik | 
si aikaa tällaisten juttujen kä-, 
sittelemiseen, ainakaan siiloin1 
kun värvätyt ovat paikkakunnal-• 
la. Sitten kun nälkä ajaa heidät 
teille tietäm ättöm ille voi helposti 
astua esiin ja sanoa, että miehet 
ovat “ vapaasta tahdostaan” tul 
leet ja menneet, joten värvääjiä 
ei sovi moittia.

Miten sanomalehdet 
ovat syntyneet

muun,
tiön

T u lo ja :
Vuokrasta 
Ravintolasta 
Juhlamerkeistaä 
Ilmoitus- ja painotöistä 
Iltam ista
“Keem it” ja urheilu 
Kyyti- ja ajosta 
Palkkoihin 
Po ti ja lähetyksiin

$272.00
105.60

424 CO 
51.10

84.80
155.13
47.00 
86 50 
35 70 
33.50 
24.35 
13.00
1 .oO

Luukinen & Harrison
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Miesten
S52.7Q 481.60
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Summa $852.70 Kassa $371.10
Kalle Hellman. 

Ala-Colum. kesäj.-komt.
rahasi, hoitaja.

Olemme tarkastaneet ylläolevat tilit ja havainneet ne oikeiksi, 
esitettyjen laskujen ja kuittien perusteella:

John Mattila,
John Falls,
Adolph Salmi.

kirjakaupasta
. , kävdä— Soittokunta kaalille 

nuntaiiltana klo 7:43. I kilot:
— Sunnuntaikoulu huomenna Anna 

tavalliseen aikaan.
— Lätisipiirin komitean tilit 

on tarkastettava huomen aamul 
la klo 10 sihteerin 
302 Alameda ave.

asunnossa.

voivat
perimässä seuraavat hen- 

Jasta  W-irtanen, Miss
Färdig, Mrs. Ivar Juntti, 

Miss Anna Rotola, Onni Silver.
Mrs. M ary Carlson. John Harris, 
Miss Ida Leskelä, Mrs. Jac. N is­
kala, Mrs. Tom Weivo, \\  ikke 
Palonen. Mrs. Kerttu Koutonen.

meille 
2£_i

§
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H alutaan
saada keski-ikäinen nainen ta­

loutta pitämään. Hyvä koti o i­
kealle naiselle. Kysykää läheni 
min Toverin konttori-ta.

M uistakaa nyt, nuoret ja 
vanhat,
että tänä iltana on Klubin h a Tl 

lilla reilut tanssit. Miehet pää­
sevät sisään, ei vaivaisella, vaan 
tavallisella vartilla, ja naiset ai 
van rahatta jahinnatta. < hkesteri 
soittelee.

Ihosyyhy.
Jos teillä on syyhyä voitte 

sen poistaa hieromalla ihonne 
Hellbergin syyhysalvalla parina 
iltana. Tilataan osoitteella G. A. 
Hellberg, 279 W. Rond St. A s­
toria, Ore. Hinta 75c.

I Adolf Salo, L. M. I., M. L. J., 
Robert Särkkä (2 kirjettä». Alex
liidin (2 kirjettä). ( latKoa H e r n e i t ä  s i r u l la * )

Se laiva ei pitänyt kiirettä. gi-sä. Kertomuksen mukaan pc- kä ja repäisevä nimi. jonka tar- 
Kuunari W. II. Maratonin il- riistettiin lehti v. '>11 j. Kr. ja j koituksena tietysti oli kiihottaa

m otetaan saapuneen Melbour- sai nimen King-pao (Päakan

■siten tunnetuksi laajemmissa j minkin. Näiden lehtien ja myö-1
¡piireissä. Myöskin kirjanpaina-; hemminkin syntyneiden sisältö! 
jät koettivat ansaita erity isen ' on yleensä samanlainen kuin ai- 
tärkeillä sanoinalehtikirjeillä pai-1 kaisempain kirjoitettujen lehtien, 
nattam alla niitä. Usein annet-j Tiedot annetaan sellaisinaan, s i l )  
tiin näille painetuille lehdille ipit- lä ankara sensuuri ei sallinut
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Hyviä viiiitriuksia
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neen, Austraaliaan, lokak. 4 p:nä. 
lähdettyään Columbia-joelta 190 
l päivää sitten. Kuunari Scho- 
men myös sanotaan saapuneen 
m ainittuun satamaan.

Näiden alusten peliittiin jou 
tuneen eteläisellä Tyynellä me­
rellä risteilevän saksalaisen 
kaapparin uhreik-i. Tm» kaappari

pungin tiedot). Se alkoi kuiten­
kin ilmestyä säännöllisesti vasta 
vuodesta 1321 alkaen. Koska se 
ilmestyy vieläkin niin on se mail- 
man vanhin sanomalehti.

M utia Kiinan kehitys joutui 
pian pysähdyksiin. Kun se ei 
ollut yhteydessä muun mailman 
kanssa, niin ei Kumpaan -voinut

mi hävittänyt m. m. R. C. Slade, ¡tulla mitään tietoa 'kirjapainotta 
Manila ja Encore niiniset kuu dosta eikä kiinalaisesta sanoma- 
narit, joiden piti saapua Colum- lehdistöstä. Kirjapainotaidon 
bia-joelle. etsim inen myoiiemmm Euroo­

passa ja niinikään sanomalehdis-
Yhtiö ei luovuta rikkuriksi 

värvätyn miehen kapineita.
j Erick Granlund, niitä Spoka- 
I nesta rikkuriksi värvätvitä mie- 
i hiä, nosti eilen piirioikeudessa 
' jutun M cEachern Ship Co:aa 
■ vastaan, vaatien tavaroitaan ja 
$150 vahingonkorvausta niiden 
laittom asta pidättämisestä. Kati 
teessä sanotaan, että lokak. 1 

¡p :nä vastaaja otti haltuunsa kir- 
-  — -  ! vesmiehen to  k du;.. j.. t

Quinine Grippi Tablets varoita yhteensä m in $325 ar-
. .V ilustum inen, päänsärky, vat- v,)S â. ia kieltävtyv luovuttamas- 
san epäkunnossa olo, ovat taval- ta nii:a n-vt-
lisen gripin oireita. Nauttim al­
la Hellbergin Grippi

Täm ä on harvinainen tilaisuus, 
jota ei kenenkään pidä laiminlyö­
dä. Saapukaa ajoissa, ettei hyvä 
alkukaan jää näkemättä, sillä ale 
taan täsmälleen 8:15, Lippuja saa 
etukäteen klubin kaupasta, sekä 
ovelta nävtännön cdelli.

tablettejä 
2 joka 3 tunti heti alussa varje­
lette itsenne monilta vaarallisilta 
taudeilta. H inta 25c. Saadaan 
Hellberg in apteekista.

Kannattakaa omaa teatterianne.
Ensi sunnuntaina on taas nti 

tilus nähtävänä s. s.-klubin tea t­
terissa. Esitetään se paljon pu- 

(■jini *,* • öuttu “ Nukkekoti”. Ibsenin par-

tön kehitys tapahtui aivan itsc-i 
näisesti.

Niin pian kuin kansainvaelluk j 
sen myrskyisä aika E uropassa; 
oli ohi ja järjestyneet olot pala-i 
sivat tuli tarve saada tietoja f nom alehtien’ 
mailman tapahtum ista tuntuvak­
si. Näin oli asianlaita varsinkin 
vilkkaissa kauppapaikoissa. Sen­
tähden tavataan
ajalla henkilöitä, jotka kokosivat 
kauppiaitten mukana tulleita tie­
toja ja merkitsivät ne muistiin 
erityisille lehdille.,Näitä myivät 
he sitten haluaville joko luovut­
tamalla ne persoonallisesti tai 
lähettämällä ne kirjeenä. Keski­
ajan tärkein 'kauppapaikka oli 
V enetsia. Siitä muodostui > ä-

ostöhalua. Niinpä kuuluu erään 
nimi seuraavasti:

'Ti-t uudenmukainen ^anoma- 
tieto M astrichtista j. n. e. Sisäl­
tää mitä tavattomanipia tapauk­
sia ampumista, kahakoita ja rvn- 
näköitä sekä muita asioita, jotka 
ovat tapahtuneet piirityksen alus-j 
ta 11 päivään kesäkuuta v. 1579. 
Kirjoitettu Achenin kaupungissa' 
12 p :nä kesäkuuta eräälle liv vai-' 
le ystävälle. Painettu Kölnissä 
v. 1579.”

Joskus tapaa kuitenkin lyhyitä 
nimiä niinkuin stniraava:

“Sanomatieto Ministerin un- 
destikastajista."

Om ituiselta tuntuu, että k irja­
painotaidon keksintö ei vaikutta’ 
nut alussa enempää näiden “sa- 

kehitykseen. Kir­
japainotaitohan keksittiin jo v. 
1440:n vaiheilla ja kuitenkin tä­
mänkin jälkeen nuo lehdet kir-

kirjoittajan lausua omaa mieli-i 
pidettään. Siitä huolimatta vai- j 
tiolliset henkilöt käsittivät, että 
näillä lehdillä oli merkitystä. 
Niinpä kolmikymmenvuotisen so ­
dan aikana Kustaa 11 Adolf ja 
A allenstein, kun he valloittivat 
jonkun kaupungin, ottivat hal­
tuunsa siellä ilmestyvän lehden, 
jottei se levittäisi valloitajalle i 
epäedullisia tietoja.

Muutamat arvelevat, että ensi 
mainen painettu lehti on alkanut 
ilmestyä Hollannissa. Luultavaa 
onkin, että siellä on sellainen il-' 
mestvnyt samoihin aikoihin kuin 
Saksan ensimäiset lehdet. Rans ‘ 
kassa alettiin ensimäistä lehteä 
julkaista 1630-luvulla. Se oli ta-j 
vallinen hallituksen äänenkan •; 
nattaja ja oli sen valvonnan alla. i 
Englannissa syntyivät ensimäiset,' 
lehdet parlam entin ja kuninkaäfi1 
välisen taistelun aikana P>00-1u- 
vun alkupuolella.

Pian alkoivat vhä useammat
niissä jo keski ajoitettiin enimmäkseen käsin, vie-j kirjanpainajat monistaa painossa {

1 <00-1 uv ulh

Mitä vaikeampi t teitä on m iellyttävästi tyydyttää 
vaatte itanne  valinnassa, sitä suurempi on meidän tyy­
tyväisyytemme voidaksemme teitä miellyttää.

Sellaisesta 
dätte, voidaan
voi

suuresta valikoimasta kuin meiltä löy- 
tvvdv tää kaikkia. Kuka mies tahansa

meiltä löytää mitä haluaa vaatetusalalla.

STETSON AND MALLORY HATTUJA 
BOSTONIAN KENKIÄ Y. M.

LUUKINEN & HARRISON
A sto ria O regon

♦*H

»

g♦*
S

Yhteentöräys.
J. Ericksonin ajama 

Mercantile Co:n tavaraauto ja 
eräs S. C. Turnerin (225 Com­
mercial St.) ajama auto törmä 
sivät yhteen 6:nnen ja Ron 1 
katujen kulmassa klo 6:30 eilen 
illalla. Eriekson sai tuntuvia 
vammoja vatsaansa, Turner pe­
lastui ehein nahoin ja kumpikin 
auto viottui.

mmsh

Soperia “kuulustellaan” 
tänään.
A. E. Soper, hijattain vangittu

I. V . \ \  :n täkäläisen osaston 
sihteeri, joutuu tänään Porthan- 
<lissa erään Yhdysvaltain komis- 
sionerin kuulusteltavaksi. Samal­
la kuulusteli, myös kahta muuta 
i. w. w Jäistä. Sen jälkeen siir- 
rettänee miehet C hicagoon, j o s  
sa liittovaltion suitrvalamiehistö 
laati kanteet heitä vastaan, syyt 
täen heitä sodan vastustam i­
sesta.

Skääppi loukkaantunut.
Eräs M. C. McCoehran nimi 

nen lakonrikkuri loukkaantui Me 
Eachernin veistämöllä tänä aa­
muna. saaden pahanlaisen vam 
nian vasempaan käteensä koetta 
essaan työskennellä jollakin ko­
neella. Hänet siirrettiin St. Ma 
rvn sairaalaan. McCoehran on 
ulkoa tuotuja rikkureita.

Lakkolaiset vaativat sotilaiden 
poistamista.
Laivanrakentajien unio eilen 

illalla sähkötti Yhdvsvaltain so- 
tasihteerille, Rakerille. vaatien 
tätä tutkimaan minkä tähden 
tänne lähetettiin ia täällä pide­
tään sotilaita. Sähkösanomassa 
selitetään, ettei täällä (de ollut 
minkäänlaisia rauhattom uuksien 
merkkejä lakkoaikana ja edel­
leen. että sotilaiden pitäminen 
täällä on kokonaan tarpeetonta.

haita kappaleita. Se on erine 
maisen puoleensavetävä ja iän 
liittävä alusta loppuun. Vaikka 
se aiheeltaan kuuluukin murhe­
näytelmien joukkoon, ei se sitä 
oikeastaan ole. ennenkuin aisan 
lopussa. Kiehtova “tarantella”. 
Noran tanssimana on jotakin 
tuitta.

Skääppien värvääjiä syytetään 
hitaasti.

| Lykkäys lykkäyksen perästä 
näyttää olevan 
valtion jutussa M cEachernin 
lai vaveistämön työnjohtajaa Ja­
mes Allenia vtistaan, joka joita­
kin päiviä sitten asetettiin svvt 
teeseen laittom asta työläisten 

I värväämisesta.
Jo silloin kun Allen oli ensi­

kerran oikeudessa saattoi nähdä 
i “lain ja järjestyksen” olevan 
suopean tuota yhdyskuntamme 

j ixinäkkää jäsentä kohtaan. Hä 
I nen èi tarvinnut virua hvisessä 
i vankilassa, omaisistaan ¡a ystä­

vistään eristettynä, vaikka ei 
hankkinutkaan takausta heti. 

i Jutun kuulustelu lykättiin sil­
loin lauantaihin.

länä aamuna oli kokoontunut 
oikeustalolle paljon väkeä, ka t­
somaan kuinka lujalle Allen jou 
tini. Rauhantuomari E. J. Car- 

■ ney “avasi oikeutensa" kauntin 
oikeuden huoneistossa.

Puolustuslakimies G. C. 1 ui­
ton ehdotti kanteen kumoamis­
ta. selittäen ei löytäneensä ()re- 
gonin asetuskokoelmasta lakia, 

' “jonka mukaan työläisen houkut­
telu paikkakunnalta toiselle olisi 
rikollista.” Svvttäjälakimies Man

xacpunut paikkakunnalle ja 
vastaan sairaita 
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KERRASSA Telef. 828
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WIRK KALA
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saakka.j tällaisia julkaisuja.
■’ ’ o i i t u i  o s a k s i  s i i t ä ,  \ 'a t  tavallisesti ke****::u v’j;; 
monistaminen ei oi-j 1600-luvun lopulla ilmestyi kai­

kissa sivistysmaissa jo useita leh ­
tiä. H allitukset eivät alussa kat­
selleet niitä hyvin silmin, koska 
ne saattoivat levittää joskus niil­
le epäedullisia tietoja. Vasta 
1700-luvun lopulla lehtien asema

lapa aina 
Nähtävästi 
että lukuisa 
lut tarpeellista, lehtien leviämi­
nen kuin huonojen kulkuneuvo­
jen takia oli rajoitettu ja pientä 
painosta ei taasen kannattanut 
ottaa. Sentähden lehtiä painet

hitellen kaikkien maailman uu kun 
tisten päälähde, siellä saatiin tie­
toja itämailta, turkkiini ss< xlista 
jotka siihen aikaan pitivät mail-

jännityt paavin ho-

Ne

tiin vain poikkeustapauksissa
»li joku erittäin huomattava , tulee vapaammaksi.

tieto levitettävänä, joka oli omi-| Mitä sitten tulee meidän

maa
vista ja W ienin keisarihovista 
N enetsiaan kokoontuvan uutis­
aineiston runsautta todistaa se, 
että kaupungin keskukseen pe 
riistettiin eräänlainen tietotoim is­
to josta voitiin joka päivä ostaa 
kirjoitettuja tiedonantoja.’ Sak­
sassa oli valtiollisten tietojen 
pääpaikka Nürnberg, jota Luther luttua. Sentähden on nykyisten 
eräässä kirjeessään nimittää sanomalehtien kantaisänä pidet

maa- ûÖ 0 
0

10— 12 e p. p., 2— < ja 7— 8 j. 
Sunnuntaisin: 11— 12.

P- P

S ilm ä lääk ä ri
F. C. JOHNSON  

H u o n e  8. O ld  P y th ia n  ra k e n n u »  
P u h e lin  819. A s to r ia ,  O re .

aan hankkimaan lehdelle ta'vallis-; hamme. niin on sanomalehdistön 
ta enemmän ostajia. Nuo e tu - , synty täällä tapahtunut tietvsti 
päässä 1-00-luvulla ilmestyneet j pa ]jon myöhemmin 'kuin suurissa 
painetut tilapäiset lehdet eivät sivistysmaissa. Jonkinlainen pos- 
ole sanottavasti vaikuttaneet sa- tinkuiietus järjestettiin Suomes- 
nomalehdiston kehitykseen. Ne sa tosin jo Pietari Uralien aikana 
vastaisivat jotenkuten nykyajan , loOO-luvun puolivälissä muuta 
lentolehtisinä. Sanonialehtenä mien tärkeimpien kaupunkien «vä-, 
voidaan vain pitää sellaista jul- bile. M utta se oli etupäässä Val­
kaisua, joka ilmestyy säännölli- btuksen tarpeita varten. Ruot-l 
sesti m äärättyjen valiaikojen ku- sissa ilmestyi kyllä ensimäinen i

sanomalehti jo v 1645, mutta Jossa ta r jo ta a n  k a ik e n la is ia  v ir v o ltu ?  
Suomessa vasta toistasataa vuo t-1 Juomla’ •iääk*iriaaa’ kahvla- "suklaat

o o o o o o o o  o o o -  Modern Photo Studio
Tom Victorson

Uniontown

Barber Shop

K u v a ta a n  jo k a  pä-lvä ja  I l ta s in  so p i­
m u k s e n  m u k a a n . T i la t ta is s a  k o lo ­
n a n n e . K u v ia  is o n n e ta a n  ja  v a lm is ­
te ta a n  a m a tö ö r i-k u v ia .
T e le f .  1093. 523 C om m '1 S.

’ H . S A L M E L A ,

A S T O R IA O R E G O h

P arh a in  K ahvila  i l

»ääoh jehnaua "Saksan silmäksi ja korvaksi jo- tävä kirjettä, "sanotnalehtikirjet-j t a myöhemmin. Se oli ruotsin-
ka näkee ja kuulee kaikki". Län- 
sieuroopassa olivat Antverpen.
Rriissel, Lariisi ja Lontoo val­
tiollisten uutisten pääpaikat. 1 
Hyvin arvosapidettvjä olivat su u ­
ren augshurgilaisen kaup;>ahuo 
neen Fuggerin julkaisemat tie I 
dot. F i l o l l a  suurella kauppaliike 
keellä oli suhteita kaikissa sivis-j 
työmaissa, ja näinollen oli luon­
nollista. että se sai tietoja kaikis­
ta tärkeimmistä tapauksista. N ä­
mä tiedot kirjotutti kaujvpahuone 
säännöllisesti lehdille, joita vuo- sen sananviennm 
tu!>.a maksua vastaan lähetettiin bergin kaupunkiin ja sieltä edel- 
haluaville. U skonpuhdistuksen leen Ranskaan. 1600-luvulla nä- 
aikana kiinnitettiin erityistä huo- mä sananviejät katoavat, ‘kun
rniota liikkeen pääpaikasta W it kirjeiden v ienti, postin kulku, | sjenjä sateen jälkeen, ja menek-
tenbergistä tuleviin - tieto ihin .' järjestetään toisin, ja v altio ottaa : ki kasvoj tavattom asti. Samoin
Lutherin apulainen M elänein-»n , sen huostaansa. i vaikuttivat 1830 ja 1848:n vallan
erityisesti kokosi näitä tietoja ja j Kirjoitetut sanomalehdet oli- ; kumousvuodet

tä, joka toi vastaanottajalle tie- kielinen ia alkoi ilmestvä Tu- i 
toja säännöllisesti m äärättyyn ai-i rilssa v j /y j  Sen sisällys oli ! 
kaan. . . tieteellistä laatua. Ensimäistä i

Kirjeitä kuljettivat ra tsa in , suonienkielistä sanomalehteä | 
m atkaavat sananviejät, joita xo r-!‘■Suomenkieliset Tietosanom at” 
•keat herrat, yliopistot, luostarit, alettiin julkaista v. 1775. Se il- 
kaupungit ja rikkaat kauppiaat mestvi kuitenkin vaan vuoden. I 
paikkasivat. Myöhemmin jarjes- <en sisällys taas oli etupäässä! 
tivät kauppiaat laajan sananvie-; taloudellista.
jälaitoksen, jonka viestinviejät. Vasta viime vuosisadalla san o -■ 
kulkivat halki koko Keskieuroo-; ,naje]1(bst<", ()I1 kehittynyt siksi, 
pan. Jo 1400-luv ulla järjestivät I nijtä se nyt on. Erityisesti ovat
sveitsiläiset kauppiaat säännölli- suurten 'valtiollisten mullistusten

Saksaan Nurn- ajat vaikuttaneet suuresti sano­
malehtiin. Esim. suuren vallan­
kumouksen aikana syntyi Rans­
kassa uusia sanomalehtiä kuin

, m a ito a  ja  k e rm a a . K a ik e n la is ia  m a 
i k e is ia  ja  le iv o k s ia  s a a ta v a n a .

T O M  V IC T O R S O N ,
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VIENNA CAFE
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lähetti niitä 
nä" ympäri 
ionin kirjeet 
man haluttuja. Useat uutisten-; 
kirjottajat lienevät ansainneet! 
hommallaan melkoisia summia.! 
Tunnettua onkin, että useat suu­
ret herrat ia kaupungit antoivat

sanomalehdet 
eläneet aikansa. !

sekä Ranskassa
"sanomalehtikirjei yat kuitenkin eläneet aikansa, j etta n11,issakin Euroopan maissa, 
maata. Melani h- Sitäpaitsi hallitukset, jotka eivät Tuskin tarvinnee sanoa, miten 
ohvatkin tavatto-I voineet kontrolloida kirjeisiin s i-; mahtavasti nvkva jan edistvsliik- 

saltvviä tietoja, kielsivät niitä lä- |<eet ovat vaikuttaneet sanonia- 
hettäm ästä, niin esim. Itävallan iei1(|jstön kehitykseen.
hallitus v. 1672. Niiden s i ja a n ; ---------------------;------------- ---------
tulevat painetut sanomalehdet, h - ! - ! - : - - ! - ; - : 1 ! ; : !g  ! ; i j : i ; j ; 
joita alkaa säännöllisinä ju lkai-!’-* Suomes-.a korkeam m an tu tk innon  suo- •!- 

säännöllisesti kirjoittaa itselleen suina ilmestyä lbOO-luvulla. Niis- 'i
nix, Portlandista, osotti sellaisen sanomalehtikirjeitä. ja maksoivat Itä vasta oikeastaan alkaa sano 
löytyvän ja huomautti varsin niistä hyvin. Saksan keisarin1 malehdistön varsinainen historia., 
kohteliaasti, että hänen luullak- Rudolf H :n kerrotaan erityisesti! Miten ja missä ensimäiset pai- i! 
seen 1 uiton tuntee tuon pykälän ; palkanneen erään “paljon tietä - netut sanomalehdet ovat alkaneet;
yhtä hyvin kuin hänkin! Seikka, van” miehen, joka antoi hänelle ilmestyä, ei varmuudella tiedetä, 
että työläisen houkuttelu lakon säännöllisesti tietoja Ranskan j a ; 1600 luvun levottamina aikoina
tai työselkkauksen aikana on ri- Alankomaiden 
kollista, tuli mvöskin selvenne

Lakko.asema on ennallaan. ' tvksi. Rauhantuomari hvlkä-i eli
dotnksen jutun kumoamisesta. 

Nähtävästi pitäen mahdollise­
na. että rauhantuomari katsoisi 
syytetyn syylliseksi ja samalla 
pitkittääkseen iuttua. vaati Kul- 
ton valamiestutkintoa. Se luon­
nollisesti oli myönnettävä. Vala­
ni’ 'skokelaiks: a n o ttiu i seuraa­
vat henkilöt: E. E. W ard. E. A. 
Higgins. S. Wilson, T. A. An 
derson, L. E. House, John Sveu- 
s«n. E N. W hitm an. C. R. Uig-

r i t e n t i t i *

H I E R O J A
’^JA SAIRASVOIMISTELIA

Albert Pohjantähti
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K a ik e n la is ta  T u p a k k a a , S ika a - 
r ia .  P a p e ro ss ia . P iip p u ja ,  T a s - 
k u v e its iä ,  T a s k u k ir jo ja ,  K u k ­
k a ro ita ,  y . m. a in a  s a a ta v a n a

JOHN PENTTILÄ  
No. 1 C o lu m b ia  A ve ., A t t o r ia  
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Unioiden ja työnantajien edusta- ----  ■ ■ -
F IS H  B O A T  F O R  S A L E

N e w , 28 P . lo n g . 7 f t .  beam . 4 lio .
S ta n d a rd  B a rg a in . In q u ire  a t 882 
C o m m e rc ia l S t., A s to r ia .  O re . (13 )

U U S I K A L A P A A T T I  H A L V A L L A
26 ja lk a a  p itk ä ,  7 ia lk .  le v e ä , 4 he- 

v o svo tm . S ta n d a rd  K one . T ie d u s te l­
ka a  o s e tte e lla . 682 C o m m e rc ia l S t ,
A s to r ia ,  O re . (1 3 )

VERKKOJA MYYTÄVÄNÄ
Kaksi verkkoa 7'« tuuman sil-

mäisiä ja 200 syltä pitkiä, n5vy- gins. I. H. O ’Connell. Angus 
dään halvalla, käteisellä rahalla Hildebrand, Chas. Horman, Fred 

Wm. Schoenebeck, i f. Johnson. Näistä Fulton jää
Svensen, Ore. | väsi Svensonin, Hildebrandin a

•b> % * v* I 1 V K k L l OWIIVUIUIVUVIL I
Näiden kirjoitettujen sanoma- niinkuin monet muutkin siv istyk-; *  

lehtien pääasiallisimman sisällyk- sen muistomerkit, joutuneet huk-! 
sen muodostivat valtiolliset ta kaali. Se on vain varmaa, eitä j 
pahtum at, sitten kirkolliset riitai
suudet, m utta ohella kerrottiin 
myös “luonnonihmeistä,” niin

tapauksista. ovat ensimäiset sanomalehdet,

O ttaa  vastaan sairaita
45 B ond  S t.— T e le fo o n i 744-L 

A S T O R IA , O R E G O N .
Täydellinen luonnonparannushoito  sa 
massa paikassa. A nnetaan myös neu 
voja kotihoitoa vartf»i.

K O H T I i L 1 .IS E T  H IN N A T  
>  l i u o i n .  : M pnivuotuicu kokemus. 
l-H - l-H  d i 1 H  -i-1 I 1 1 I H - i b l 1 11-i •  T u p a k k a a , S ik a a re ja .

O v ir v o k k e ita  v.

kuin verisateesta, kaksipäisen 
vasikan syntymisestä, pyrstötäb. 
(lista, “taivaalla näkyvistä kas­
voista" ia muusta sellaisesta. 
Asiat esitetään sellaisenaan, ar­
vostelua niistä ei anneta: hyvin 
harvoin tulee kirjottahan oma 
mielipide näkyviin.

Jos tuollainen sanomalehtikir- 
je ilmoitti erityisen tärkeän ta ­
pahtuman, niin saattoi vastaan­
ottaa sen painattaa ja tehdä sen

ne ovat syntyneet k irjo te tu ista ! 
sanomalehdistä. Ei tiedetä, k u ­
ka on ollut se viisas mies. joka 
ensimäisenä alkoi säännöllisesti 
m äärättyinä aikoina koota, pai­
nattaa ja kaupata hänelle tule­
via tietoja: ei tiedetä myöskään 
tarkalleen koska se on tapah tu ­
nut.

Tiedetään, että jo v. 16C9 on 
taksassa ilmestynyt ainakin kak­
si säännöllisten valiaikojen ku j 
luttua julkaistua painettua sano-1 
malehteä. Todennäköisesti ovat 1 
lehdet ilmestyneet jo aikasem-

RÄÄTÄLI A. HILU
p rä ssä ä  p u k u n n e  50 s e n t i l lä ,  
u u d e n a ik a is e lla  h ö y ry p rä s s il lä .  

K a ik e n la is ta  a m m a t’ iîn  kuu -
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r ä ä t ä l it  n a is il l e  ja 
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K a ik k e a  a m m a tt i im m e  k u u lu  
vaa  ty ö tä  k o h tu u l l i s i l la  h in n o i l la  
P u v u t  h a e ta a n  ja  tu o d a a n  ko­

t i in n e  v a p a a s t i 1 
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S O P IV A  T IL A IS U U S .

T ä s s ä  ta r jo u tu u  te i l le  t i la is u u s  s a- 
da  i ts e l le n n e  p u k u  te h ty  e h d o tta n i i - ’ » 
m it ta in n e  jä lk e e n  ja  k o h tu u l l is i in m i 3 
h in n o i l la .  M e i l lä  on  n e l jä  ta i v 
sa ta a  e r i  v i l la k a n g a s la j la  p a rh a in a  
la a tu a  m is tä  v a l i t a ,  se kä  u u tu u k  < 
e t tä  ta v a l l is ia  m a lle ja .  T a k a a n i:;?  
te i l le  ty y ty v ä is y y d e n  m itä  sop iva is  
te e n  ja  k u o s e ih in  tu le e . T u lk a a  1» >’ • 
so m a a n  m itä  m e i l lä  on  ta r jo l la  i. 
t u u l l is im m i l la  h in n o i l la .

A U G . S A L A .
N a is te n  ja  m ie s te n  rä ä tä li

214 T a y lo r  A v e ., A s to r ia , Ore.
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Kuusamon Jussin Saunassa •
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k u u lu u  o le v a n  h y v ä  lö y ly .  S itä 
on s a a ta v a n a  jo k a  p e r ja n ta i 
la u a n ta i k lo  1 j .  p p .

J O H N  P E S O N E N  
A s to r ia  : .  O regon C
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Chas.Wirkkala
BARBER SHOP
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“ TOHT. F. E. CASEY“ 
hammaslääkäri
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F . C . W IL S O N
lu v a n  ty ö tä  tehdsiPn k o h tu u n i-1  8Ilo m 1a la !n e n  v a lo k u v a a ja  S ta r  te a t te  I O >

pu- o t ta a  tv iv la  y ö l lä  aek i. ! 0  A S T O R IA
LS’ ! l  • i t -  D a ,va^ a SO m nin lrson I

s e lle n n e  ra h a a . S u u r i 
ty y ty v ä is iä  l i ik e tu t ta v ia

« illa  h in n o i l la .  T ila a m a lla  
k u n n e  H i l l i t ä  v o i t te  sääs tää  i t  

määri? 
ta k a a

te i l le  lu o te tta v a is u u d e n  M yö s  
k ln  v o it te  os taa  k a ik e n la is i»  
m ie s te n  v a a te tu k s e e n  k u u lu v a a  
ta v a ra a  h a lv im m il la  h in n o i l la

A . H i i l i ,  66 C o lu m b ia  A ve . 
U n io n to w n  A s to r i j
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O pRifci£tO? SM ensilu°kan  kohtelu.
O 5 »  ,unne.ta ?"  Puhtaudestaan.
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K a ik e n la is ta  p ie n tä  ta v a ra a  
H E N R Y  S U T IN E N
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